

## POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

**Jméno studenta: Markéta JANUŠOVÁ**

**Název bakalářské práce: Kalkulace a tvorba cen ve vybraném podniku**

**Cíl práce: Na základě teoretických východisek z oblasti nákladů, kalkulací a tvorby cen prověřit postupy používané ve vybrané výrobní společnosti a navrhnout případná doporučení.**

**Jméno vedoucího bakalářské práce: Ing. Radana Hojná, Ph.D.**

	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Neprospěl
<b>I. Hodnocení zpracování tématu studentem:</b>				
Splnění cíle práce	<b>x</b>			
Volba metod a jejich aplikace při zpracování tématu		<b>x</b>		
Hloubka provedené analýzy		<b>x</b>		
<b>II. Hodnocení struktury a obsahu práce:</b>				
Přehlednost a logická stavba (struktura) práce	<b>x</b>			
Aktuálnost a vhodnost použitých pramenů		<b>x</b>		
Schopnost studenta zpracovat získané podklady		<b>x</b>		
Přiměřenost a srozumitelnost závěrů práce		<b>x</b>		
Formulování vlastních názorů studentem		<b>x</b>		
<b>III. Hodnocení formy a stylu práce:</b>				
Formální úprava práce (text, tabulky, grafy)	<b>x</b>			
Stylistická úroveň práce	<b>x</b>			
Práce s českou literaturou včetně odkazů a citací	<b>x</b>			
Práce se zahraniční literaturou včetně odkazů a citací		<b>x</b>		
Posouzení výsledku kontroly plagiátorství v IS STAG	Posouzeno bez výhrad			<b>x</b>
	Posouzeno s výhradami			

**Vyjádření minimálně v rozsahu 10 řádků k bakalářské práci z hlediska splnění jejích cílů, využití metod řešení a návrhů opatření včetně formální úpravy, práce s literaturou a její citace (uveďte na druhou stranu posudku).**

### Otázky k obhajobě bakalářské práce:

- 1) Uveďte výhody naturálních rozvrhových základů oproti základním peněžním při aplikaci přírážkové kalkulace.
- 2) Jaké konkrétní rozvrhové základny byste doporučila společnosti Crystalex CZ s.r.o., pokud by došlo k rozvrhování jednotlivých typů režijních nákladů (správní, zásobovací, odbytová režie)?
- 3) Jakým způsobem (a zda vůbec) sleduje společnost Crystalex CZ s.r.o. hospodárnost spotřebovaných nákladů?

**Práci doporučuji - ~~nedoporučuji~~\* k obhajobě. (\*nehodící se škrtněte)**

**Bakalářskou práci navrhuji klasifikovat stupněm: VELMI DOBŘE**

**Datum: 16. 5. 2020**

.....  
**Podpis vedoucího bakalářské práce**



Studentka přistupovala ke zpracování zvoleného, navíc velmi aktuálního tématu zodpovědně. Práci vykonávala samostatně s využitím svých znalostí získaných v průběhu studia a studiem odborné literatury. Tento teoretický základ doplnila interními podkladovými materiály a informacemi získanými během konzultací ve vybrané společnosti.

Bakalářská práce je standardně zpracována v teoretické i praktické rovině a je rozdělena do tří kapitol. První dvě jsou věnovány teoretickým aspektům souvisejícím s danou problematikou. Autorka na tomto místě provedla klasifikaci nákladů a charakteristiku kalkulačního systému z obecného pohledu. Pozornost je věnována rovněž cenové politice a metodám stanovení cen. Třetí část práce je zpracována v rovině praktické. Zde autorka nejprve podrobně popisuje technologický proces dodržovaný při výrobě v analyzovaném sklářském podniku. Na to navazuje místy méně srozumitelná charakteristika stávajících kalkulačních postupů používaných v jednotlivých nákladových střediscích podílejících se na výrobě konkrétního typu sklenice. Autorkou vyčíslené náklady na tento vybraný výrobek jsou z důvodu utajení pronásobeny koeficientem a prezentovány v podobě jednotlivých nákladových položek. V závěru práce jsou předloženy autorčiny vlastní návrhy týkající se zpřesnění nákladových kalkulací, které jsou stěžejní pro cenovou politiku společnosti.

Bakalářská práce splňuje stanovený cíl a je zpracována v předepsané úpravě jak z hlediska obsahu, tak po stránce formální i stylistické. Drobnou výtku mám k absenci většího počtu cizojazyčných zdrojů. Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem mohu konstatovat, že práce plně vyhovuje kladeným požadavkům.

